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ELŐFIZETÉSI FÖLTÉTELEK.

Vidéken és Léván házhoz küldve:

Egy évre ... 10 kor. — fill. 
Hat hóra ... 5 kor. — fill. 
Három hóra . . 2 kor. 50 fill.
Előfizetési pénzek póstautalványnyal küldhetők. 

Egye* számok «<> fillérért kaphatók 
a kiadóhivatalban.

BARS. HIRDETÉSEK
Négyhasábos petit-sor egyszeri közléséért 14 fill. 
kétszeriért 12 fill., többszöriért 10 fill. fizetendő. 

Bélyegdij minden egyes beiktatásér tO fillér.
Hivatalos hirdetmények

100 szóig 2 kor. «> fill., azontúl minden szó 2 
fillérjével számittatik.
A nyilttérben:

minden négyhasábos garmond-sor dija 30 fillér. 
Velünk összeköttetésben levő hirdető-irodák, elő­
fizetőink, vagy a gyakori hirdetők tetemes díj­

kedvezményben részesülnek.

KÖZMŰVELŐDÉSI ÉS TÁRSADALMI HETILAP; EGYSZERSMIND BARSVÁRMEGYE HIVATALOS KÖZLÖNYE.

A kéziratok a szerkesztőséghez : (Zö'dkert-utcza 33. sz.) küldendők. 
Kéziratok vissza nem adatnak.

FELELŐS SZERKESZTŐ : HOLLÓ SÁNDOR.

Megjelen: hetenként egyszer
vasárnap reggel, -t—

A hirdetéseket, előfizetéseket s a reklamácziókat a kiadóhivatalba 
(Takarék- és Hitelintézet épület) kérjük utasítani. 

A LAP kiadója: NYITRAI és TÁRSA.

Hivatalos közlemény.
1. 1901. szám.

Hirdetmény.
Felhivatnak mindazon helybeli kereske­

dők és iparosok, kik tanonczokat tartanak, 
hogy a tanonczok után esedékessé vált 1900./ 
1901. tanévi I. félévi tandíjat f. évi február 
bó 10-ig annál is inkább fizessék be Léva 
város házi pénztá'ába, mert ezen határidő 
lejárta után a kérdéses tandíj követelések 
a hátralékosoktól a közadók módján eszköz- 
lendö végrehajtás utján fognak beszedetni.

Megjegyeztetik, hogy az érdekelt felek 
a tandíjak kifizetése végett naponként csakis 
déli 12 óráig jelentkezhetnek a pénztárnál.

Léván, 1901. évi január hó 17-én. 
SzLassy Sámd-or, 

főjegyző.

Munkás és cselédpénztár.
Városunk polgármestere lapunk ha­

sábjain rövid idővel ez előtt részletesen 
ismertette a munkás és cselédpénztár 
megalkotásáról szóló 1900. évi XVI. 
törvényczikket, mely a folyó évi január 
hó 1-én életbe lépett, a mely az ország 
gazdasági életében mélyre ható és gyö­
keres változást kell, hogy előidézzen.

A gazdasági munkások és cselédek 
sorsa bizonytalan mindig, olyan mint 
a változó időjárás, de a vége egy és 
ugyanaz maradt: nyomorúság és elzüllés. 
A szoczialista tanok által félrevezetett 
tömeg nem tudott kibontakozni abból 
a hitéből, hogy az ő érdekében nem 
hozhatnak törvényt. Íme az ő érdekük 
mellé védelmezőül odaszegődik maga 
az állam, hogy megmentse a munká­
sokat a nyomortól és a munkaadók lelki­
ismeretlenségétől. Városunk munkásai 
mentek ugyan még a szocialista tanok 
szellőjétől, mely a nagy alföldi városok 
gazdasági életéből minden irányban 
szerteszét szóródik, ámde a mi munká­
saink is olyannyira rászorultak erre a 
törvényre, hogy bízvást elmondhatják, 
hogy soha jobbkor nem jött.

Elmondotta azt városunk polgár­
mestere mi a törvény czélja, mi ehhez 
csak azt füzzük hozzá, hogy maguknak 
a gazdasági munkásoknak és cselédek­
nek sorsa azt kívánja, hogy minél szá­
mosabban lépjenek be a pénztárba, hogy 
a miként a tenger is nem egyébb, mint 
sok csepp, az összehalmozódott kicsiny 
erőkből képződött nagy tőke épen akkor 
adhassa meg az eddig úgy szólván min­
den támogatás nélkül állott gazdasági 
munkás és cselédnek a segítséget, mikor 
a mindennapi kenyeret sem bírja meg­
keresni.

S mily csekély ellenértéket kell ezért 
a munkásnak fizetni, alig heti 20, illetve 
tizenegy fillért, a melynek lefizetésé­
vel ha magát, mint I-ső, vagy 11-ik 
csoportbeli rendes tag, a pénztár köte­
lékébe magát felvéteti, biztosítja egyszer 
s mindenkorra magát és családját, hogy 
keresetképtelenségének bekövet kezése 
esetén is mindennapi kenyerét meg 
találja, s megbetegedése esetén telje­
sen ingyenes orvosi gyógykezelésben 
részesül, elhalálozása esetén pedig csa­
ládjának tagsági éveinek számához ké­
pest tisztességes tőkét biztosit.

A törvény minden intézkedésének 
ismertetése, e sorok czélja, már csak 
nagy terjedelmeségüknél fogva sem 
lehet, de nem hagyhatjuk figyelmen 
kívül annak felemlitését sem, hogy a 
törvény a munkaadóra nézve is, az évi 
120 fillér fizetési kötelezettség, vagy a 
helyett az egyszer s mindenkorra szóló 
50 korona alapítvány lefizetése mellett, 
— határozottan előnyös, mert hiszen a 
gazda a törvény intézkedései által fel­
mentetik attól, hogy beteg cselédjét 
esetleg 30 napon át saját költségén 
gyógykezeltesse, a mely kötelezettséget 
helyette és pedig nagyobb mérvben 
most már a segélypénztár fogja tel­
jesíteni.

Kívánatos tehát, hogy a munkaadók, 
valamint az ezek szolgálatában álló 

gazdasági munkások és (külső) cselédek 
érdeklődést mutassanak a törvény ma­
gasztos intézkedéseinek minél alaposabb 
megismerése iránt, mert a törvényt 
megismervén, akkor tapasztalhatják azt, 
hogy mig a törvény a gazdára is előny, 
a munkás és cselédre pedig még az 
áldás kutforrását képezi.

Ez a törvény közvetve sok más 
szoczialisztikus kérdést fog még meg­
oldani. A nyomorúság szülte bűntette­
sek száma bizonyára apadni, a gazda­
sági munkások és cselédek értelmisége 
pallérozódni fog. S hiszszük is, hogy 
az elvetett mag már a közel jövőben 
meghozza áldásos gyümölcsét, de csak 
úgy ha ezt az áldásos intézményt mind­
nyájan a legjobb akarattal támogatjuk.

A népszámlálás.

Az 1899, évi XL1II. t. ez. elrendelte 
Magyarországban a népszámlálást; s ezen 
törvény alpján Léva rendezett tanácsú város­
ban s az ahoz tartozó majorokban llszám- 
lá'ó biztos által a népszámlálási munkálatok 
1900. deczember 31-étöl 1901. jan. lő-éig 
befejezést nyertek. Ezen terhes és fáradságos 
munkálatok közben igen szomorú és sok te­
kintetben sajnálatra méltó tapasztalatokat volt 
alkalmunk szerezhetni, melyek részint váro­
sunk lakóinak sanyarú anyagi viszonyait és 
bizalmatlanságát, részint a szegényebb nép­
osztály tarthatatlan és a közegészségi kivá­
nalmaknak a legkisebb mértékét el nem érő 
lakás viszonyait tárták szörnyű világításban 
szemeink elé.

Hogy mennyire alá sülyedt különösen 
iparos osztályunk anyagi helyzete, elég vilá­
gosan kitűnik abból, hogy midőn a számláló 
biztos kötelesség szerüleg a családfő személy 
lapján a hátlapot kitölteni akarta, ezen kér­
déseket volt kénytelen a családfőhöz intézni: 
Üzletében hány személyt alkalmaz ? A melyre 
a felelet a legtöbbeknél az volt, hogy bizony 
valamikor volt szükség segítségre, azonban 

most még magamnak sinci mit dolgoznom! 
Vannak iparosok, kik szakképzett voltuknál 
fogva önálló üzlet tulajdonosok lehetnének, 
azonban szerény anyagi viszonyaik arra kény­
szerítik, hogy vagy másnak, mint alkalma­
zottak darab számra dolgozzanak, vagy üz­
letükkel teljesen felhagyva, mint napszámo­
sok tengessék életüket.

Ezen mostoha helyzete iparos osztályunk­
nak eléggé kitűnt azon feleletekből is, melyet 
ezen kérdésre nyertünk : „Minő nyers anya­
gokat, vagy félgyártmányokat használ fel és 
mekkora a tényleg felhasznált anyagok és 
félgyártmányok menyisége a népszámlálást 
megelőző 12 hónap alatt ? „Ezen kérdésre a 
legtöbbnél szintén olyan feleletet nyertünk, 
melyből következtetve igen könnyen elénk 
tárul az ipar teljes pangása, a mely a mai 
viszonyok között csak küzdelem a létért, s 
ha változás nem következik be, iparos osz­
tályunk teljes tönkre jutását fogja eredmé­
nyezni.

Igaz ugyan, hogy lehetnek olyanok is, 
kik nem vallották be lelkiismeretes hűséggel 
az adatokat, mert népünk lelkületében ki- 
irthatatlanul gyökeret vert azon hit, hogy 
ezen a népszámlálási munkálatokkal kap­
csolatos és a népesség anyagi helyzetét is 
feltüntető, valamint az ipar és kereskedelmi 
alkalmazottak számát, azoknak heti vagy évi 
fizetését, vagy az általuk felhasznált anya­
gok menyiségét kutató adatgyűjtések egye­
dül adózási ezéira történnek. Mikor ezen ada­
tok bevallását kértük, igen sok helyen nyíl­
tan kimondották, hogy milyen összefüggés­
ben van a népszám'álással az, hogy van-e 
háza, vagy földje (bérlete), hiszen úgymond 
ott a telekkönyv, nézzék meg, majd az meg­
mutatja! Hát az vájjon a népszám'áláshoz 
tartozik-e, hogy hány személyt alkalmaz üzle­
tében? Ezen kérdésre még a számláló biztos 
jelenlétében s annak biztos meggyőződése 
ellenére is, valótlan adatokat szolgáltattak 
be néhányan s éppen azok, kiket értelmiségi 
állapotuknál fogva a legkönnyebben lehetett 
volna ezen adat gyűjtések czélja felöl meg­
győzni, ha a kételkedés sokkal nagyobb fokú

T A R_C Z A.
Az utolsó emlék.

Hej de régen kidöntötték azt a fát, 
Hova nevem, szőke Hu, bevágád.
Ez volt tőled egyetlen egy emlékem . . . 
Mint egy álom, úgy tűnik fel én nékem.

Szőke fiú, elfeledtél engemet, 
Kitörülted szivedből a képemet.
Kern is tudsz már emlékezni tán arra; 
Hol van az a szende kis lány a barna ?

Majd ha utad sírom mellett elvezet, 
Az eszedbe juttat rajta a kereszt : 
Mert a fából, mibe nevem bevágtad 
Faragják az én szomorú fejfámat.

Onosay M, Ilonka.

Emlékezet.
„En az avart jártam, 
Tűnődve megálltam14 . , ,

Emlékezet... emlékezet, te mézzel telt 
kelyhe, csillogó reménysugara a boldognak, 
kiapadhatatlan, keserű könnytengere, sötét, 
csillagtalan éje a boldogtalannak 1

Vagy hát mi is vagy ?
Megjelensz, bekopogtatsz zárt ajtón, 

ablakon s a ki kitárja előtted hajlékát, azt 
elkerülöd.

Játszi mosolyt, vágyat, hitet, reményt, 
örömet, fájdalmat, bánatot, reménytelenséget 
lemondást egyaránt csalsz az ember ajkára, 
szemére egész valójára ....

A boldogságtól dobogó szivet elszomo­
rítod, talán el is csüggeszted s a hol fájó 
szív sajog, enyhetadó, édes álomba ringatod 
a lelket, hogy elfelejtse a jelent s megnyu­
godjék a gyötrelmet, küzdést ígérő jövőben.

Az élet göröngyös útját behinted her- 
vadatlan, illatos virággal, a rózsaberket szúró 
tövissel , . . Nagy a te hatalmad, ha viruló, 
ha száraz ággal jösz !

Emlékezet > . . emlékezet ... ha már 
az ürömpoharat, mézzel édesíted, mért uyuj- 
tod ürömmel keverve a mézzel telt kelyhet ?

Engem is csalogatsz, elviszesz abba a má- 
moritóan boldog álomvilágába a múltnak ... s 
abban a gyönyörű tündőrországnak virágos 
kertjében megszólaltatod vágyva, epedőn a 
fülemilét, gyönyört, élvet ígérőn a csalo­
gányt .., csöndes, szerény, boldogságot cseve­
gőn a csicsergő fecskét . . . édes, búfelejtő 
álomba ringatón a langyos szellőt... s mikor 
a természet nagy hárfájának minden búrja 
összecseng s eldalolja a remény, a vágy leg­
szebb dalát, mikor azt hiszem, hogy az ég 
akar rám szakadni minden üdvösségével, 
akkor ... akkor élesen csapja meg arezomat a 
hideg, zúgó szél, összekuszálja hajamat — s 
fölébredek.

Az én tavaszom ködfátyolképeinek egy- 
egy párány a innen is, onnan is csak előjön, 
csak megjelenik; letörli hulló könnyemet, 
— könnyet csal mosolygó szemembe s Te 
mindig, mindenütt velem vagy, édes boldog­
ságom I

Bejárjuk a madárdalos erdőt s megta­
nuljuk a madár szavát . . . eljárunk a rét 
virágos szőnyegén, nem akarjuk letépni a 
moaolygva nyíló virágot, igy tanuljuk tőle 

a boldogságot.., egymáshoz simulva csodás 
áhítattal merülünk a derült ég csillagmiriád- 
jainak káprázatos ragyogásába ... fölkeres­
sük azt az egymáshoz mindig jobban, köze­
ledő, mindig biztatóbban integető páros csil­
lagot . . .

Lehajtok dobogó szivedre, te átölelsz, 
fölemeled fejemet, hogy szemem sugara egé­
szen belemélyedjen tündérvilágom legtisztább 
tengerébe, a te két mosolygó szemedbe, hogy 
benne lássam visszatükrözni a föld minden 
virágát, minden ragyogását az ég csil­
lagainak . . .

Mit is beszélsz? mit is kérdezel? s én 
mit is felelek neked ? — Nem tudom, talán 
nem is szól egyikünk se; minek? hisz a hü 
szív dobogását megérteni oly oly könnyű 1

Ed- s, oly nagyon édes igy veled örülni 
az életnek : remélve az ég minden áldását, 
minden boldogságát. — Oly édes a te két 
ölelő karodba menekülni a dörgő, viharos 
felhők közül ... oly hirtelen változik át a 
könnyező szem mosolygóvá, ha a te édes, 
forró ajkad lecsókolja a könnyeket . . .

Ne menj, maradj velem, maradj I Úgy 
félek egyedül maradni, úgy félek, ha nincs 
itt az én menedékem, az én menyországom, 
ha meisze van az a két ölelő kar, ha nem 
ragadhat ki a vészből, viharból, hogy ma­
gához öleljen s elfeledtesse velem az egész 
világot I

* a *
De mi ez ? sírnak a felhők, a nehéz, 

hideg eső cseppek kíméletlenül verik, áztat­
ják hajamat, arezomst. Körül nézek megráz­
kódom a zúgó szél fagyos érintésétől,— meg a 
lelkem fájó zokogásától . , ,

S a mint kettőzött gyorsasággal sietek 
födél alá, rátekintek a virágtalan, lombtalan 
orgonabokor egyik ágára; már jól beforrott 
rajta kis da'on egyik rávésett sora:

Veled vagyok — és mégis egyedül . , .
* **

Emlékezet . . . emlékezet ... ha már 
az űrömpoharat mézzel édesíted, miért nyúj­
tod ürömmel keverve a mézzel telt kelyhet?... 

SfcTXttlsa.y Emma.

Postás kisasszony.
Irta: Alayer Stefánia Margit.

Csinos, szőke leány áil türelmetlenül a 
pósta épület — ajánlott levelek — felvételi 
osztályában. Picziny lábacskáival nagyokat 
toppai.t, majd fel le kezd sétálni, hol meg 
megáll, körül néz, nem jön e már valaki, hogy 
elvenné levelét s küldené a gyors lábú vonat­
tal oda és ahhoz, kit oly nagyon szeret, kit 
álmaiban már is csókolgat s édes hízelgő 
szavaival beczézget.

Arczképet küld ö most egy embernek, 
olyannak, ki szivéhez van nőve, kiért rajong 
és ki viszont nagyon, nagyon szereti őt. 
Legalább a leányka azt hiszi, mert Arnold 
mindig csak azt mondta és írja is, hogy 
csak öt, csak öt szereti és szerette, mióta 
csak meglátta.

Igen ám, de Ibolya azt nem tudta s 
talán elhinni se merné, hogy Arnold más 
leányt is szeretett már, másnak is Ígért örök 
hűséget és esküjét megszegve Ibolyát szerette 
meg. Szent hittel tölté be az ő szivét Arnold 
szava, s most is, hogy ott a tágas szobában 
fel a alá járkál, arra a szókra gondolt.



nem lett volna szivükben, mint a bizalom a 
számláló biztosnak az aggodalmakat elűzni 
törekvő szavai iránt. S midőn végre oda­
jutottunk vallató kérdéseinkkel, hogy mennyi 
az általuk felhasznált anyagok mennyisége, 
ekkor már valódi végrehajtóknak tekintettek 
bennünket s vagy azt felelték, hogy ezt ők 
maguk sem tudják, vagy a felelet hasonló 
volt az előbbiekhez, hogy t. i. ez is a nép­
számláláshoz tartozik ? Mit szóljak még a 
legutolsó kérdésről, hogy minő félgyártmá­
nyokat, vagy kész iparczikkeket állít elő s 
mennyit t. i. a felhasznált anyagból ? Erre 
már csordultig megtelt a keserűség pohara 
s legjobb lesz le sem Írni az adott fele­
leteket.

íme itt van halvány képe annak, hogy 
a népszámláló biztosok milyen terhes munkát 
végeztek s mennyire gyűlöletessé tették magu­
kat ilyen kérdések által az iparos osztály 
azon része előtt, kik a népszámlálási mun­
kálatokkal kapcsolatba hozott ezen adat 
gyűjtéseket finánca kérdéseknek tekintették.

Ezek után nem hagyhatom említés nélkül 
az egészségi szempontból oly fontos s igazán 
tűrhetetlen lakási viszonyok megemlítését 
seia. — Midőn két vagy három család egy 
nyirkos, nedves, padolatlan 8 inkább ólhoz, 
mint lakáshoz hasonló szűk kis odúban kény­
telen nélkülözések közt sanyargatni szomorú 
életét, mely helyiségnek egyedüli előnye 
szerencsétlon lakóira nézve abban áll, hogy 
sem ajtaja, sem ablaka nem jó s igy az élet fen- 
tartásához oly szükséges levegő ott talál ma­
gának utat, a hol akar, mert különben a 
bent levő miazmá'tkal telt gőzzel s bűzzel 
vegyes levegőtől rakásra hullanának ezen 
helyiségek nyomorult elhagyatott lakói. Óh 
ez már igazán szörnyű és sajnálatra méltó 
állapot! Elszorul szivem s nem találok szava­
kat ezen elrettentő állapotok hü ecsetelésére. 
Igazán itt volna ideje, hogy ezen bajokon, 
ha lehetséges, társadalmi utón igyekezzünk 
segíteni s hiszem is, hogy ha Léva város nemes 
szivü s minden jóért lelkesülő közönsége 
tudatával birna ezen kétségbe ejtő állapo­
toknak, találna s tudna módot reá, hogy 
legalább azok, kik munkaképtelenek el­
aggottak, nyernének a társadalom jó szivü- 
ségéböl némi segítséget. Mily jó tétemény 
volna ezekre nézve, ha legalább a városi

.Ejnye mi lesz itt már“, tört ki Ibolyá­
ból a harag, mig végre megnyílt a szoba 
mellék ajtaja és azon egy sápadt, de szép 
vonásu nyúlánk leány lépett be.

Parancsol valamit hölgyem, szólt a pos­
tás kisasszony s félre tolta a retesz ablakát.

Régóta várakozók már, szólt Ibolya, 
egy ajánlott levelet szeretnék feladni. Kérek 
reá bélyeget is, majd kivette tárczájából az 
összeget, átnyujtá a levéllel együtt a postás 
kisasszonynak, avval kezdte ismét félbe­
hagyott sétáját.

Nézte a hirdetéseket, a vonat menet­
rendjét és mindent, csupán azt nem figyelte, 
ami reá legjobban tartozott. Nem nézte a 
hivatalnok nőt, pedig ennek lénye teljesen 
megváltozott.

Amint rá tekintett a leányról a levéi- 
boritékra, ott látta szép gömbölyű, szabályos 
nagy betűkkel pompázni az ö egykori vőle­
gényének Somlóváry Arnoldnak nevét s annak 
lakczimét.

Könny tolult egy perez alatt szemébe 
8 reszkető kézzel irta rá a feladó vevényre 
az ő hűtlenje nevét. Majd kitörölte szeméből 
a könnyet, át adta a vevényt Ibolyának, 
ki is egy perez alatt távozott, zsebébe rejtve 
a vevényt, mely kis idő múlva meghozza a 
szeretet jutalmát.

A póstahivatal üres volt. Egyedül volt 
benne a pósta-kezelőnö Magyar Gizi, a csa­
lódott lelkű leány. Égette, fúrta lelkét ez 
az illatos rózsaszín levélke, úgy szerette vón 
kilesni belőle a titkát annak a szőke leány­
nak. Úgy szeretett volna sírni, zokogni, s 
felszakitani azt a levelet, mely előtte hevert. 
De mégis leküzdötte magát, parancsolni tu­
dott szivének, s közönyösen dobá el a 
többi közé.

Már ismét elhagyni készült hivatalát, 
mikor is észre vette, hogy nem tett a le­
vélre bélyeget s nem is vezette rá az Ívre. 
Pokoli eszme villant át agyán s az ördög 
lett tanácsosává. Beleférkőzött egy minuta 
alatt szivébe a féltékenység, és ő, ki az imént 
a jó és nemes lelkű leány volt, most mérges 
fúriává lett. Elfeledte hivatalos esküjét, 
elfeledte egész valóságát, el becsületét és 
szüleit, s ott áll most íróasztala előtt felbon­
tott levelet tartva kesébeu, a bámult, nyelte 

Szegény házban elhelyezhetők lennének, leg­
alább jóravaló lakást élveznének a társadalom 
jó voltából I Vagy talán szegény házunk már 
teljesen be van népesítve ? Tudtommal eddig 
4-en 5 en nyertek ott elhelyezést s bizony 
még igen sokan vannak, kik elhelyezhetők 
lennének oda ; vagy ha talán ez a helyiség 
szűk volta miatt nem lehetséges, úgy a sze­
gény házat kellene kibővíteni, hogy az leg­
alább 50 ilyen elaggott, munkaképtelen befo­
gadására volna berendezve.

Végre, hogy beszámoljak munkánk ered­
ményéről, ime felsorolom városunk s az ahoz 
tartozó kültelkek népességét számláló kerüle- 
tenkint: I. tizedben összeiratott 519 lélek, 
Il.-ban 662, Ill-ban 708, IV.-ben 976, V.-ben 
794, Vl.-ban 1003, Vll.-ben 822, VlII.-ban 
759, IX.-ben 961, X.-ben 424, XI. kültelke­
ken 754, s igy városunk összes lakossága 
kitesz 8382 személyt.

Adja IsteD, hogy a következő tiz év alatt 
nem csak városunk lakkosságában, hanem 
azoknak anyagi helyzetében és lakási viszo­
nyaiban is örvendetes emelkedés és javulás 
álljon elő.

Szá.zxxlá.10 "biztos.

Egyesületi élet.

A „Körmöczbányai Magyar-Egyesület­
nek, f. évi január 13-án volt az évi rendes 
közgyűlése. Lefolyásában, a következő mo­
mentumok érdemelnek említést: Salam in 
Kelemen elnök megnyitó beszéde, melyben 
okosan és bü'csen emlékezett meg az egye­
sület múlt évi tevékenységéről. Kiemelte 
küiöuösen a szkalkahcgyi hazafias ünnepélyt ; 
az egyecü'et küzködéseit a beolvasztó törek­
vések miatt; végre, kitartásra s őszinte támo­
gatásra kérte föl a szép számban megjelent 
tagokat. E sután, B e 11 a a g h Aladár olvasta 
föl igen ügyesen összeállított évi jelentését. 
E jelentésből, minden kétséget kizáró módon 
kiviláglik, hogy az egyesület, nemzeti föl­
adatokat teljesít, amennyiben a magyar sza- 
badságharcz ünnepeit rendezi; nemzeti tör­
téneti eseményeket, emlékek fölállításával 
örökít meg ; szabadságbarezosok sírját ápolja; 
iskolákban, a magyar nyelvben jó előmene­
telt tanúsító gyermekek közt, jutalmat osz­
togat stb.

A pénztár állása megnyugtató, mert az 
1901. évi költségvetésben, ötven s nehány 
korona mutatkozik.

Egyik fénypontja azonban az egyesület 

a sorokat mohó vágygyal, mig végre kiesett 
a levél kezéből és ö aléltan rogyott le a 
földre.

Oh a nyomorult, hát csakugyan elfelej­
tett. Kiűzte édes emlékeim egészen szivéből. 
Kitagadott egy csepnyi boldogságból ezért a 
leányért — hahahaha!

Majd felugrott. Összetépte azt a bájos 
kedves szelíd arczocska képmását, a levelet 
zsebre gyűrte s leült asztalához, — elmél­
kedett.

Imi akart Arnoldnak ; de nem — mégse 
nem irt, nem alázza úgy meg magát, hogy 
egy olyan hitszegönek Írjon,— ezt nem teszi.

ír a leánynak. De hiszen nem ismeri. 
Csak azt tudja, hogy Ibolyának hívják, ez 
van alá írva a levélre, annak sem irhát. 
Hát mit tegyen? El nem küldheti a levelet, 
mert hiszen összetépte az arczképet, mely 
a levélben veit.

Óh! mit tettem én szerencsétlen 1 Ha 
reklamálni találja az a leány.

Esz nélkül kétségbe esetten rohant a 
kijárat felé s amint letekint a földre, ott 
látta heverni a feladó vevényt, melyet Ibolya 
a nagy sietségben elvesztett.

Felemelte. Gyorsan beszaladt helyére s 
hálát adott Istenének, hogy igy kimentette. 
Most már nincsen hiba. Elégette a vevényt 
legkisebb porczikájáig. A hivatalos óra véget 
ért. Magyar Gizi rendesen beszámolt főnö­
kének, de 17^/j krajezár fölösleg maradt. 
Erre azt mondta Gizi, hogy az övé. Majd 
kijutott a pósta épületből egy ott ülő kol­
dusnak átadta a 17»/s krajezárt s haladt 
hazafelé.

Útjában egy csinos szőke leányt látott, 
amint pajzánul kapaszkodott egy szép barna 
ember karjába s akkor ért melléjük, mikor 
a leány édes kaczagással elegyedve mondá. 
„Arnold! ma adtam fel számodra az arcz- 
képemet, bizony Isten nem is álmodtam, 
hogy ma lejösz hozzánk.

Sötét pir öntötte el a postás kisasz- 
szony arczát s megdobbant odabent valami 
rejtekében, majd jól szemügyre véve a két 
boldog embert mondá: — ez a Somlóváry 
Arnold nem az én Arnoldom. 

működésének könyvtára, melyben csakis 
magyar s a legújabb müvek vannak meg. 
E könyvtár annyira keresett, hogy a könyvtá­
rosnak, a könyvek kiosztásához segítség kell.

A közgyűlés prograromjának az a pontja, 
mely az alapszabályok 47. szakaszának oly 
értelemben leendő módosítását czélozta, hogy 
az egyesület, csakis valamely hazai közmive- 
lődési egyesületbe olvadhat be; nem lett 
elfogadva. Úgy látszik, hogy az egyesület 
független fennállását, még ez idő szerint, 
szükségesnek tartják. Csak azután késő ne 
legyen, majd amikor menteni kell ! Bukva 
meghalni látni, nem nagy élvezet volna ! Vagy 
talán attól féltek, hogy aFemkével egyesül ? 
Hát mivel egyesülhetne? Szegény Femke!

A tisztújítóénál, csak az alelnöki állás 
töltetett be; a többi tisztviselő megmaradt. 
A választmányból többnyire azok maradtak 
ki, akik a helybeli Széchenyi-egyesületbe 
való beolvasztását a magyar egyesületnek, 
feltétlenül szükségesnek tartják. A tagok 
száma folyton gyarapszik.

Az egyesületnek tehát, akárhogyan is 
állitgatják, meg van a létjogosultsága. Keve- 
seljenek s tartsanak jelentéktelen apróságnak 
mindent, sőt a saját tagjai közül sokan, le­
gyenek úgy meggyőződve, hogy Körmöczön, 
magyar-egyesületre szükség nincs ; mi mindig 
azt fogjuk válaszolni, hogy nincs igazuk 1 
Tudjuk mi azt igen jól, hogy a hazafiságot, 
a maga számára, senkisem árendálta ki, tehát 
egyik oly jó hazafi, mint a másik ; de nem 
szabad feledni, hogy vaunak helyes, helyte­
len, hamis, sőt veszedelmes felfogások. Épen 
ezért, az egyesület, továbbra is megmarad 
a maga álláspontjánál s igy a küzdelem to­
vább tart. Igaz, az sem lehetetlenség, hogy 
ebből a küzdelemből, egyikre-másikra, er­
kölcsi haszon is háromolhatik ; de az sincs 
kizárva, hogy mindketten megbénulnak s 
azután karöltve mehetnek oda, a hol a bors 
terem !

Ne nézzenek tehát bennünket piros posz­
tónak, mert őrjöngésbe is kergetődzhetnek !

Azt kérdik, hogy hol van ilyen néven 
egyesület az országban ? Ha e néven nincs 
is sok; de más néven, ugyancsak e czél 
szolgálatában, hála Isten, van elég szép 
számban I Vagy szégyen az, ha valahol magyar 
egyesület van? Kívánatos volna, hogy az 
ország mnden városában lennel Nézzünk 
csak más okosabb országokat, vagy nézzük 
nemzetiségeinket! Ezeknél még a pénznek 
is meg van a maga nemzetiségi szaga, hiába 
tagadta ezt az egykori római császár!

Azon izetlenkedések után, melyeknek 
az egyesület, újabb időben, ki volt téve, a 
sértegetni akarásnak teljes kizárásával valljuk 
s állítjuk, hogy a magyar egyesületben, a 
meggyőződés a fő s nem a fogadalom s épen 
ezért hiszszük, hogy a talaj, mi alattunk 
is erős!

A mi csontjainkban is van velő s szi­
vünkben még tűz s a mi kezünk is tiszta!

Nálunk sincsenek régi dekoráczió-festé- 
sek lemosva s ujjal bemázolva; mi is azok 
vagyunk, akik 20 évvel ez előtt voltunk !

A mi felfogásunknak sincsenek fülkéi, 
folyosói; szürke, sablonos, kongó, üres frá­
zisok s jelszavak után, mi sem megyünk 1

A mi kis, talán maroknyi csapatunk, 
szintén rendületlenül áll a hazafias ügy vára 
előtt; piszkos dolog nem fogható ránk 1

Mi sem teszszük kortestanyává az egye­
sületet, nem tömjénezünk senkinek s villám­
mal nem sújtunk senkit!

Akinek a mi felfogásunk nem tetszik, 
vagyis az, hogy hazánkban, egy magyar 
egyesület, helyi érdekek szolgálatára, egy 
másik helyiérdekű egyesületbe nem olvadhat 
be, hanem épen a helyi érdekünk állhat a 
szabadságában ; az hagyja ott ezen egyesü­
letet; hagyja magára, hogy az a kis lelkes 
csapat, békességben csinálhassa a maga dol­
gát úgy, a hogy ezt neki Isten tudni engedte.

Egymás megbénítására tehát settenkedni, 
az emberek sarkaiban őgyelegni, szimatol- 
gatni, igazán, sajnálatos idő vesztegetés volna.

Ko'oljék mindegyik felfogás a maga 
tojásain, meglátjuk, melyiknek a csirkéi 
lesznek életrevalóbbak.

Vízy,

Különfélék.
— Könyörüljünk az Árvákon. E 

nemes jelszóval vezeti be a lévai nőegylet 
február hó 9-én tartandó jelmezeBtélyét, mely 
koronája 1 end az idei farsangnak. Már most 
is élénk érdeklődés mutatkozik az estély 
iránt, a mely bizonyára két vármegye szépeit 
fogja összegyűjteni a bálterem sima parkett­
jén, hogy gyarapítsa a nöegylet estélyeinek 
fényes sikerét egy újabb babérral. A ren­
dező bizottság hosszú névsora pedig tanús­
kodik a mellett, hogy mily kiváló gondot 
fordítanak arra, hogy a siker minél tökéle­
tesebb legyen. A bizottság tagjai; Mihálcsics 
György m. kir. honvédörnagy diszelnök, báró 
Nyáry Alfonz Ipolyság társelnök, parniczai 
Parniczky Jenő elnök, dr, Rudnyánszky 
Titusz Ar.-Maróth társelnök, Holló Béla társ­
elnök, gróf Wilcsek Frigyes Ipolyság társ­
elnök, Faragó Samu e. titkár, Szilassy Caesár 
jegyző, Józsefcsek Géza e. pénztáros, ifj. 
Edinger János ellenőr, Alemann Ferencz, 
Andrássy Sándor Ar.-Marótl), Baksay György, 
dr. Balogh Jenő, Bergmann Ágoston, Bodrog- 
közy Zoltán, Bódogh Lajos, Bolemán Gyula, 
Bolemán László, Csekey Aurél, ifi. Csekey 
Vilmos, Czambel József, Dobay István, Edin- 
ger János, FarkasFerencz,Fenyvesi Károly, 

Finka Sándor G.-Szt.-Kereszt, Géber Kornél, 
Halász Ferencz Ipolyság, Héderváry Lajos 
I polyság, Hetzer Adolf B.-Endréd, Hoffmann 
Árpád, Huberth Vilmos, Intzédy Gyula, Ja- 
kabffy István Szob, Jakabfalvay Barna, Jezi- 
erszky Mihály, dr. Kittenberger János, dr. 
Kmoekó Béla, Koczab Vilmos, Kovács-Sebes- 
tyén Lajos Ar.-Maróth, Koczab Frigyes, 
Kraft Béla, dr. Kaszaniczky Kálmán, Lakner 
Aurél Ar.-Maróth, dr. Lakner István, dr. 
Lakner Zoltán, Leidenfrost Tivadar, Mercader 
Alajos, Mihályi István, Murányi Géza, Ne- 
deczky Vincze Verebély, Nemessányi Miklós 
Ar.-Maróth, dr. Novotny Imre, Ordódy Endre, 
Pigler István, Pogány Virgil, Rzehák Ede, 
Rimaszombathy Géza, lovag Schoeiler Gusz­
táv, Schnierer István, Schwartz Ferencz, 
Sembery István, Shvoy István, Skvor Dezső, 
Somogyi Bél i Ipolyság, Stehlik István, 
Stromszky Ernő, Szabó Lajos A.-Maróth, 
dr. Szabó Gyula, Skoupil Alfréd, Svarba 
Endre, Szandtner Henrik, Szegner Géza, 
Szilassy Dezső, Szilassy Sándor, Szilaveczky 
Sándor, Szilágyi István, dr. Tejfalussy Béla, 
Tibold József Ipolyság, Thurner József, 
Torma Lajos, Toóth Zsigmond, Tóth Ferencz, 
Tóth Sándor, Unzeitig Gyula, Veith József 
Verebély. A meghívók már szerteküldettek 
és sokak részéről jött megváltás czimén szép 
összegű pénzküldemény az árvák javára. 
Az elsők közt szerepelnek 50 korona ado­
mányukkal József Ágost kir. herczeg is 
Auguszta kir. herczegasszony, mint a 
lévai nöegylet magas alapitó tagjai. Kívülük 
még sok más nemeskeblü emberbarát, kik­
nek nevét a nyilvános nyugtázásnál fogja a 
nöegyiet felsorolni. — Akik megbivót nem 
kaptak s arra igényt tartanak forduljanak 
ez iránt a lévai nőegylet titkári hivatalához.

— A lóval kath. kör farsangi estélye. 
— Értesülésünk szerint nagyban folynak az 
előkészületek a helybeli „Kath. Kör** jövő 
vasárnap megtartandó estélyéhez. Sürög-forog 
a vigalmi bizottság s mindent megtesz, hogy 
az estély sikerét biztosítsa. A tombola-játék, 
rendezéséhez a pénzügyminisztérium már 
megadta az engedélyt s érdekesnél érdeke­
sebb tárgyak érkeznek a bizottság kezeihez 
a tombola-játék czéljaira. — Küiöuösen szép 
kézimunkákat küldöttek be az estélyen sze­
replő dalárda hölgy-tagjai, a mit annak idején 
nyilvánossá fogunk tenni. Díszesen kiállított 
meghívóját a múlt héten küldötte azét, 
melynek műsora a következő; 1. a)
„Száll az őszszel.** b) „Olyan a leányka szive**, 
müdaiok, Richter Ferencztöl, harmonium 
kiséret mellett énekli: a műkedvelők vegyes 
kara. 2. Felolvasás. Tartja: Báthy László 
prépost-plébános 3. „Az ezüst fátyol le­
gendája. “ Költemény, Váradi Antaltól. Sza­
valja : Francziszczy Margit k. a. 4. „Acsó- 
nakos** Sopran-solo, Goll Jánostól, harmonium 
kiséret mellett énekli: Psik Izabella k. a. 5. 
„Házassági ajánlat.** Monolog, Gárdonyi Gé­
zától, előadja: Kiss Andor legényegyesüieti 
r. tag. t. Népdalegyveleg. A zenekar kísé­
rete mellett énekli: a műkedvelők vegyes 
kara. 7. „A szórakozott kisasszony*. Monolog, 
Gabányitól, előadja : Heyer Irma k. a. 8. 
„A testörhadnagy ur.“ Induló, P. Desroches- 
től, zenekar kísérete mellett énekli: a mű­
kedvelők vegyes kara. A vegyes kar hölgy 
tagjai: Bay Emma, Chlebovits Mariska, 
Francziszczy Margit, Frasch Irma, Halász 
Juliska, Heyer Irma, Kalapos Annuska, Kerny 
Böske, Knapik Annuska, Korpás Mariska, 
Koskó Mariska,Krtzsányi Vilma, Lovas Emília, 
Nagy Mariska, Nyiredy Hona, Nyúli Böske, 
Oudrejkovics Mariska, Oszuska Anna, Szabó 
Auna, Szabó Ilona, Szlatky Mariska, Ton- 
haiser Erzsiké és Ujfalusy Vilma, Psik Iza 
bella, Racz Juliska, Ruzsicska Mariska. A 
vigalmi bizottság elnöksége ez utón hívja 
fel mindazokat, a kik tévedésből meghivót 
nem kaptak volna s az estélyen megjelenni 
óhajtanának, ebbeli kívánságukat tudomásul 
adni szíveskedjenek.

— A lévai „Erzsébet fillér egylet* f. 
bó 20 án az Oroszlán Bzálló összes termeiben 
szépen sikerült tánozestélyt rendezett. A mű­
sor első számát a jótékonyságot symbolízáló 
élőkép képezte. Ezután dr. E 1 e k kir. albiró 
csaknem egy óráig tartott szabad fejtege­
tése után következett a fonót ábrázoló 
igen szép élőkép. Majd Weisz 
Olga urhölgy lépett a pódiumra és a jelen­
voltak élénk tetszése között mély érzéssel 
Makai Emil „Secessio" czimü monológját 
adta elő. Erre táncz következett, mely a 
mulatókat reggel 6 Óráig tartotta együtt a 
legvidámabb kedvben. — Jelenvoltak : asszo­
nyok : Adler Jakabné, Altmann Józsefne, 
Barkóczy Barnabásné, Bartha Józsefné, özv. 
Becher Viktorné, Berger Lipótné, Blumenthal 
Jenöné, Braun Gyuláné, dr. Elek Mórné, 
Engel Józsefné, dr.Engel Zsigmondné, Faragó 
Samuné,Fenyvesi Károlyné, Fischer Miksáné, 
Fischer Nathálné, Fogéi Adolfné, dr. Frauk 
Jakabné, dr, Frommer Ignáczné, Frommer 
Ignáczné, Grotte Vilmosné, Grünberger Ma- 
nóné, dr. Haas Zsigmondné, dr. Kohn Márkáé, 
Kovács Sándorné, Laufer Henrikné, Lieber- 
mann Jakabné, Mauthner Lászióné, Meisel 
Samuné, Pollák Adolfné, Pollak Kalmáuné, 
Pollik Vilmos) é, dr. Priszner Gyuláné, Reisz- 
mann Alajosné, Reitman Ignáczné, Solti 
Gusztávné, dr. Soós Antalné, özv. Sümeg 
Józsefné, Sceiner Henrikné, Steiner Józsefné, 
Schwarcz Béláné Egegről, Schwarcz Izidoráé, 
Schweis Ignáczné, Saauer Mórné, Szedő 
Dánielné Bpeströl, Trebits Ignáczné, Weil 
Jakabné, dr. Weinberger Adolfné, Weisz 
Adolfné, Weiiz Benőné, özv. Weisz Ignáczné) 



Weisz Ká'mánné, Weisz Samuné, Wertheimer 
Vilmosáé, Zucker Albertné. — Leányok: 
Adier Adél, Adler Katicza, Bartha Gizi, 
Belcsák Antónia, Berger Miczi, Halmay 
Caesa, Horn Zelma, Kempfner Zelma, Laufer 
Józsa, Meisel Fanny, Preisich Anna, Reitman 
Etel, Rosenbaum Ilonka, Steiner Ilonka, 
Sümeg Ilonka és Margit, Schwarcz Berta 
és Weisz Olga. A mulatság a megmaradt 
értékekkel 120 korona tiszta jövedelmet 
hozott, mely rendeltetésének megfelelöleg 
fog felhasználtatni. A felülfizetöknek s mind­
azoknak, kik az estély sikeréhez közreműkö­
désükkel hozzájárultak, a rendezőség ez utón 
is hálás köszönetét fejezi ki.

— Gyászhir. — T u m a Pálné — 
a lévai posta és távirda hivatal köztisztelet­
ben álló főnöke nejének édes atyja K u k o- 
vetz Ferencz nyugalmazott ezredes, éle­
tének 67-ik évében Károly városban f. hó 
22-én elhunyt. — A köztiszteletben álló 
család fájdalmát enyhítse széleskörű tisztelői­
nek őszinte részvéte.

— Színészek Léván. Hidasy Kál­
mán színtársulata tegnap érkezett Trencsén- 
bő' városunkba s ma már megkezdi előadá­
sait az Oroszlán szálló nagytermében. Ma 
színre kerül Bokor József jeles népszinmüve, 
a Kuruc z-furfang; holnap pedig Rá­
kosi és Gutbi bohózatát a Napóleon öcsé­
met adják. A színtársulat a legjobb ajánla­
tokkal jön hozzánk a hisszük, hogy müpár- 
toló közönségünk méltányolni fogja a társu­
lat törekvéset- A társulat a következő ta­
gokból áll: Nők: Vida Etelka és M. Herczeg 
Eugénia, operette és népszinmü-primadonnák, 
Fülöp Riza, opera és operette coloratour 
énekesnő, Zöldy Hermio, operette énekes­
nő, N. Bodrogi Lina, hősnő, Márkus Ilona, 
drámai szende, Sípos Margit, naiva, P. Nagy 
Linda anyasziuésznő, Pécsi Anna, komika, 
Havasi Boriska, P. Risko Ilona, Kaposy Ma- 
tild, Cs. Finta Lujza, karénekesnöK, segéd- 
szinésznök, Komor Emma, Liptai Irén, kar­
énekesnők és tánczosnök, Krecsányi Flóra, 
súgó. Férfiak: Monory Sándor, jellemkomi­
kus, Kalmár Gyula, hős szerelmes, Sárközy 
Alajos, operette- és népszinmü-bariton, Nóg­
rádi János, operette tenorénekes, Latabár 
Árpád, komikus, rendező, Hidassy Kálmán, 
komikus, operette-buffó; igazgató, Radnai 
György, drámai és jellemszinész, Tímár Béla, 
kedélyes apa, komikus, Nádpataky Sándor, 
hős és jellem, Cséky Mihály, másodapa, Ba­
logh Sándor. Lengyel Péter, Miksay József, 
Láng Gyula, Solymossy S. Gonda Mihály, 
kar dalosok és segéd színészek Füiöp 
Alfréd, titkár- és zenekar igazgató és 
Palotai Andor karnagy vezetése mellett 8 
tagból álló színházi zenekar megfelelő mű­
szaki személyzet. Műsoron vannak a fővárosi 
színpadok összes sikert aratott újdonságai 
között: Kadét kisasszony, B. A. L. E. K., 
Bolond, továbbá. Szegény Jonatbán, Ne­
bánts virág, Paraszt becsület opera. 
Bérelni még mindig lehet. A bérletjegyek 
ára 12 előadásra, támlásszék és oldalülés 
20 k. körszék 16 k. zártszék 13 k.

— Közgyűlés. A „Lévai Kath. Legény­
egyesület* ma f. hó 27-én délután négy órakor 
tartja meg évi közgyűlését saját helyiségé­
ben, a mely már napok óta hullámzásban 
tartja az iparos ifjúság kedélyét, mert a 
fötisztviselök választása is a közgyűlés hatás­
körébe tartozik. Nagy tisztesség is legkivált 
első dékánnak lenni, mert ez nagy intézkedési 
joggal jár b arról is van szó: ki legyen hát 
az első ? az eddigi hangulat szerint legvér- 
mesebb reményei vannak Kiss József volt 
dékánnak, hogy azonban újra kezébe szorít- 
hatja-e a győzelem pálma-ágát, ma délután 
fogja megmutatni.

— Áléval iparos olvasókör ma egy 
hete tartotta évi rendes közgyűlését, melyen 
vita nélkül elfogadták az évi kölsségvetest. 
Ez után a tisztikart és a választmányt vá­
lasztották meg a következő eredménynyel: 
Elnök: Pigler István, alelnök : Krizsányi 
Károly, pénztárnok : Csuráky István, gond­
nok: Nyiredy Gyula, könyvtárnok: Szeme- 
redy Lajos, jegyző : Frasch József. Választ­
mányi tagok.- Bay Ignácz, Ulreich Nándor, 
Korpás István, Ördög Lajos, Nagy Sándor, 
Kovacsik Samu, Mosonyi Sándor, Agárdy 
Sándor, Bartos István szűcs, Lovas János, 
Rácz János, Presztolánszky Béla, Csernák 
Izidor, Vargha Károly, Hlavács József, Ivá- 
nyi Andor.

— Gazdasági tudósitó. A földmivelés­
ügyi mimszter I aragó Samut, az első 
magyar általános biztositó társulat lévai fő­
ügynökségének vezetőjét Léva város terüle­
tére gazdasági tudósítói tiszttel bízta meg.

— Esküvő. Halász Ferencz hont- 
megyei árvaszéki ülnök, a ,Honti Lapok* 
szerkesztője, a múlt héten tartotta esküvőjét 
szép arájával F eke te Aranka Mariskával, 
özv. Fekete Lajosné földbirtokosné leányá­
val Magyar-Sookon.

— Felolvasó eBtély. A lévai keresk. 
ifjak társulata f. é. január hó 27-én saját 
helyiségében felolvasó estélyt tart, melyen 
vendégeket is szívesen lát.

— Községek egyesítése. Nagy és 
Kis-Lóth, barsvarmegyei kis községek a bel­
ügyminiszter engedélye folytán U j 1 ó t h név 
alatt egy községgé egyesültek.

— Áthelyezés. Az igazságügyminiszter 
G y e n e s Sándor szent-endrei kir. járásbiró- 
sági aljegyzőt, városunk szülöttét hasonló 
minőségben az újpesti járásbirósághoz he­
lyezte át,

— Táuczestély Zselizen A „Zseliz 
és vidéke ipartároulat* 1001. február hó 

9-én saját pénztára javára a zselizi nagy 
vendéglőben szavalat és felolvasással egybe­
kötött zártkörű tánczestélyt rendez, a kö­
vetkező műsorral : 1. Tetemre hívás. Arany 
Jánostól. Szavalja Váradi Emma. 2. Szent 
László füve. Arany Jánostól. Szavalja Nagy 
Ágoston. 3. Nemzeti nal. Lisznyaitól. Sza­
valja Tamaskovics Emília. 4. Áz iparosok 
nagyjairól. Irta Mudrony Soma, felolvassa 
Niszler György, 5. Budai harczjáték. Kis­
faludy Károlytól. Szavalja Nagy András. 
6 Férjhez menjek. Monológ Ilosvsy Hugó­
tól. Szavalja Villásy Izabella. 7. A jó tanitó- 
Petőfitől. Szavalja Brandisz József. — Be- 
lépti-dij : Személyenkint 1 kor. Családjegy 
2 kor. Kezdete este 7 órakor.

— A kaszinó második estélye tegnap 
este folyt le ugyanoly változatos programmal s 
elitte publikummal mint az előbbi. A sze­
replők nemcsak ambiczióval, de nemes tu- , 
dással és gyakorlattal léptek fel, szóval a 
második estély az ehö estélynek nem adhat 
semmiben sem előnyt. Idő és hely hiányá- ■ 
bán részletes referálást a mulatságról nem 1 
hozhatunk, hanem kénytelenek leszünk a 
a jövő számban az est történetét sorokba 
foglalni, ugyancsak akkor fogjuk közölni 
a díszes hölgykoszoru névsorát is. Most 
csak annyit jegyzőnk meg, hogy a prog­
ramúi igen szépen sikerült s a hangulat 
azt Ígéri, hogy a mulatság vidám ked­
ves együttlétéuek csak a hajnal fog vé­
get vetni.

Kedvezmény a munkásoknak. A 
kereskedelmi miniszter utasította az elsőfokú 
iparhatóságokat és ipartestüieteket, hogy a 
muukások bármily természetű panaszait, 
akár írásban, akár szóval adatnak elő, azon­
nal fogadják el és soron kívül tárgyalják le.

— Agyonütötte a fia. Kovács Ist­
ván vámos-ladanyi gazda a múlt héten fát 
szállitott szánon a csanki erdőből. A rossz 
községi utón a szán felfordult s a rajta ülő 
gazdát a fa maga alá temette. Mire kisza­
badították már meg volt halva.

— A só beszerzés megkönnyítése. 
A magyar kormány ismét oly intézkedést tett, 
a mely nagy mértékben hasznára válik a 
kereskedelemnek és iparnak, valamint a nagy­
fogyasztó közönségnek is, Lukács László 
pénzügyminiszter ugyanis m ggyözödvén ar­
ról, hogy a sóbeszerzés terén ez időszerint 
fennálló bonyodalmas és nehézkes viszonyok 
reformra szorulnak, a Budapesten székelő 
„Magyar kereskedelmi részvénytársaság“-ot 
megbízta azzal, hogy a sóvásárló kereskedők 
gyors és előnyös kiszolgálásairól gondoskod­
jék, valamint, hogy az iparsó beszerzését is 
mindenképen megkönnyitse. Az egész ország­
ban minden kereskedőnek sok baja volt eddig 
a sóvásárlással és azért kétségtelen, hogy 
általános örömmel kell üdvözölni a minisz­
ternek ezt az igazán gyakorlatias intéz­
kedését.

— A napidijasok mozgalma. Az állam 
szolgálatában levő napidijasok mozgalmat 
indítanak, hogy helyzetükön segítsenek. Már- 
czius hónapra országos nagygyűlésre hívják 
az összes napidijasokat, hogy egy hatalmas 
kongresszus megtartásával adjanak erőt jogos 
és méltányos kívánságaiknak. A mozgalom 
vezetője Orhalmay József és N y i 1 a s y 
Gusztáv, a kik fölhívják a napidijasokat, hogy 
a bizottsággal, a mely az ügyeket intézi, 
ennek a hónapnak végéig tudassák a mozga­
lomhoz való csatlakozásukat. A bizottság 
Budapesten, a gyár-utcza 2. szám alatt a 
második emeleten székel. A gyűlésen a lévai 
dijuokok is részt vesznek.

AraósAooK.
Rovatvezető: ZUHANY.

Többet ér. Imádó: Kisasszony, esküszöm, hogy 
kegyed első szerelmem I — Hölgy: Jobban szeretnek 
az ön utolsó szerelme lenni I

Humánus. — De ember, legyen eszed I Hát ha 
valamelyik gyermek csintalan, azt mind el kell ver­
ned ? — Hallgass, asszony I Nem tudod, hogy a meg­
osztott fájdalom csak fél fájdalom ?

Közönség köréből,
i.

Köszönet-nyilvánítás.
F. hó 20-án az .Erzsébet filléregylet* 

javára rendezett tánczestély jövedelme gya­
nánt a 171 kor. 84 fillér; nemkülönben egy 
Erzsébet szobor és 30 korona értékű dísz­
let átvételét hálás köszönettel nyugtatom.

Dr. Weinberger Adolfné 
pénztárnok.

II.
Hagyományos szokással felkerestük Léva 

város nemesszivü családjait, hogy egyesüle­
tünk „Stefánia-árvaház**-ának éléskamráját 
megtöltsük élelmi szerrel a szigorú tél hó­
napjaira. Egyesületünk nevében örömmel kö­
szönjük meg a nemesen adakozóknak ki­
fogyhatatlan jóságukat s a következőkben 
megkezdjük — e lap szívességéből — azok­
nak nyilvános nyugtázását.

Léva, 1900. deczember hó.
Levaticii Gusztáváé, Toótb Zsigmoudne, 
lévai nöagylet alelnöke. lévai nőegylet gondnoka. 

Faragó Samu, 
lévai nöegylet titkára.

Pénzben adakoztak ; Huberth Vilmosné 
4 kor., dr. Frommer Ignáczné 2 kor., dr. 
Priszuer Qyuláné 2 kor., Fenyvesi Károly né 

2 kor., Eckerdt Eiekné 2 kor., Müller Anna
1 kor., Lakner Lászlóné 2 kor., özv. Levatichné
2 kor., Tokody Imre 1 kor., Fischer Miksáné 
1 kor., Grapka Józsefné 1 kor., Vosztruháné 
1 kor., Blumenthál Jónásné 1 ko-., Róth 
Kornélia 1 kor., Weil Jakab 1 kor.

Terményekoen adakoztak: özv. Hein- 
richné 2 puttony burgonya, dr. Szabó Gyu- 
láné paradicsom, Goldbrunner Sándor babot, 
Klain Ödönné paradicsom és káposztát, 
Komzsik Lajosné babot, Mercáderné babot, 
Kabina Ervinné 5 kilo szappant, Ondrej- 
kovics testvérek 2 kilo zsirt, Kálnay Ist­
vánná krumplit, Miklósy Ferenczné 3 liter 
babot, Tóth Sándor krumplit.

(Folyt, köv.)

Szerkesztő üzenet.
Magda. Névtelen közleménynek elvből nem adha­

tunk helyet. Dolgozatait szívesen fogadjuk, de minden­
esetre tudnunk kell a szerző nevét. Diskrécióukra ter­
mészetesen számíthat.

Irodalom és művészet.
A „Zenélő Magyarország** zongora és he­

gedű zenemüfolyóirat január 15 iki 2-ik füzete 
igen érdekes tartalommal jelent meg. A min­
denütt kedvelt zenemü‘olyóirat e száma tar­
talmazza a következő darabokat: Zayzonné 
Stöger Adél „Kis postásom, édes fecském** 
magyar dalt. II. Rosey G. a hirnevés „Mézes­
hetek* (Honey-Moon) induló szerzőjétől 
„Handicap* indulót. III. Zsadányi Armand 
„Szabad pusztán** magyar dalt énekhangra 2 
hegedű kísérettel. IV. Teilmann K. „Menutté**- 
jét zongorára. Minden száma hasonló gazdag 
tartalommal jelenik meg a „Zenélő Magyar- 
országinak. Evenkint 24 füzet, minden füzet 
10—10 oldal hangjegy tartalommal a legjob­
ban megválasztott kiváló sikerű újdonságok­
ból összeállítva, 242 oldal tartalomért 12 
korona, félévre 12 füzet 120 oldai tartalomért 
6 korona, és negyedévenkint 6 füzetért 3 
korona az előfizetés.

Előfizethetni az 1901. évi VIII. évfo­
lyamra Nyitrai és Társa könyvkereskedésé­
ben Léván.

Az anyakönyvi hivatal bejegyzései.
1901. évi január hó 19—2ö-ig.

Születés.
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Krammer Antal és 
Süketi Mária

Koczman Lajos és 
Csalóka Anna 

Eizler Lázár és
Kohn Sarolta
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Az elhunyt neve Kora A halál oka

1 Tapfer Antónia 5 éves

Házasság.
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Vőlegény és menyasszony neve Vallása

1 Melicher Sándor, Stróbel Erzsébet rém. kath.

„Henneberg-selyem**
— csak akkor valódi, ha közvetlen tőlem 
rendeltetik — fekete, fehér s színes, 45 krtól 
14 frt 65 krig méterenként. Mindenkinek 
póstabér és vámmentesen, házhoz szállítva 1 
Minták póstafordultával küldetnek.
HENNEBERG G. SelyeiüfiyaröS (cs. és kir. 

udvari szállító) Zürichben.

Lévai piacziárak.
Rovatvezető; Kónya József rendőrkapitány.

Búza m.-mázsánként 13 kor. 40 fill. 
14 kor. 30 fill. Kétszeres 12 kor. 80 fill. 
13 kor. — fill. — Rozs 13 kor. — fill. 13 kor. 
40 fill. — Árpa 11 kor. 60 fill. 14 kor. 40 fill. 
Zab 11 kor. — fill. 11 kor. 40 fill. — Kuko- 
ricza 10 kor. — fill. 11 kor. — fill. —- Bab 
12 kor. 40 fill. 13 kor. 60 fill. — Lencse 14 kor 
— fill. 15 kor. — fill. — Köles 9 kor. 60 fii. 
10 kor.40 fill.

Nyilttér.
i.

4583./1900. szám.

Árverési hirdetmény kivonat.

A lévai kir.járásbiróság, mint telekkönyvi 
hatóság közhírré teszi, hogy az ar.-maróthi 
takarékpénztár zelizi fiókja végrehajtatónak 
Szalai Mihály végrehajtást szenvedő elleni 
1200 kor. tőkekövetelés és jár. iránti végre­
hajtási ügyében az ar.-maróthi kir. törvény­
szék a lévai kir. járásbiróság területén lévő 
Ziliz községben fekvő a zelizi 89. sz. tljkvi 
A. I. 1. 2. 3. 5. 7. 9. 11. 13. 14. sorsz. in­
gatlanok '/3 részére s azon épült 92 /b. sz. 
ház t/8 részére 1040 korona, — a 364. sz. 
tljkvi A. I. 1 sorsz. fekvöség 1/a részére 350 
korona, — végül a 479. sz. tljkvi s a társ­
tulajdonos Szalai Lajos, Szalai Sándor és 

Szalai István világtalan tulajdonát is képező 
A. I. 1 sorsz. ingatlan az árverést 75 kor.- 
ban ezennel megállapított kikiáltási árban 
elrendelte, és hogy a fennebb megjelölt in­
gatlanok az 1901. évi február hó 7-ik napján 
d. 6. 8 Órakor Zeliz községben megtartandó 
nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási 
áron alól is eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az in­
gatlanok becsárának 10%-át vagyis 7 kor. 
50 fill., 104 kor. és 35 korona készpénzben, 
vagy az 1881. LX. t.-cz. 42. §-ában jelzett 
árfolyammal számított és az 1881. évi novem­
ber hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügy­
miniszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadék­
képes értékpapírban a kiküldött kezéhez 
letenni, avagy az 1881. LX. t.-cz. 170. §-a 
értelmében a bánatpénznek a bíróságnál elő- 
leges elhelyezéséről kiállított szabályszerű 
elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Léván, 1900. évi nov. hó 17. n.
A lévai kir. jbiróság, mint tlkvi hatóság. 

Pogány, kir. járásbiró.

II.

Jó bizonyítványokkal rendelkező ===== 

———■ V i n c z e 11 é r 
állást keres, itrtekezhetni: ■- ------ - -----

Ferencz Lajos, 
Alsó-Györöd.

III.

Eladó ház.
A koháry-utczában egy ház, melyhez 

italmérési engedély van kötve, szabadkéz­
hői azonnal eladó. — A közelebbi adatok 
a ház tulajdonosnöje, özvegy GrÖbl Edé­
nknél megtudhatók.

IV.

Eladó vendéglő.
Uj-barsi volt uradalmi vendéglő „I. szám** 

eladó épületekkel és 762 □ öl telekkel.
Értekezhetni Uj-Barson a ===== 

tulajdonosnál.

v.

Kávé.
1 klg. frt. kr.

Jamaikai legfinomabb................................2.24
Cuba legfinomabb..................................... 2.26
Ceylon legfinomabb................................2.16
Ceylon finom................................................2.40
Portorico finom, és Cuba .... 2.— 
Rio Kávé...........................................1.60 1.80
Gyöngy legfinomabb .... 2.16 2.24
Mocca legfinomabb.................................... 2.24
Arany Jáva legfinomabb..........................2.24
Menado legfinomabb............................... 2.16
Brazíliai legfinomabb............................... 1.60
Brazíliai II. rendű.....................................1.30
Cuba pörkölt.................................2.— 2.40
Hungária kávé.......................................... 1.20

Kapható:
Kern Testvéreknél, Léván.

VI.000 Q0
0

Virágok! 
Értesítjük a müveit, virág kedvelő 
közönséget, hogy a ======

■ FLÓRA, 

virágüzlet Beszterczebányán meg­
szűnt és Z. nadványba lett át- 
helyezve.Koszorúk szárított virág­
ból bármikor kaphatók drbja 2 
írttól feljebb, élövirág koszorú, 
csokor és virág kosár megrendelés 
szerint. Cserép virág: Gyöngy­
virág 5 szál egy-egv cserépben 
35 kr., Jácint cserepje 25 kr., 
Cyclamen legalább 10 bimbóval 
40 kr., Primula fehér és veres 
drbja 20 kr. Vágott virág : 1 szál 
gyöngyvirág 10 kr., játzint 15 kr.

A FLÓRA
műkertészet és kötészet

Z Radványban.

00
VII.

A Richter-féle

HorgonyPainExpeller
Liniment. Capsici comp.

egy régi kipróbált háziszer, a mely már több 
mint 30 év óta megbízható bedörzsölésűl alkal­

maztatok köszvénynél, csúznál és meghűléseknél.
Intés. Silányabb utánzatok miatt bevásárláskor 

mindig figyelemmel legyünk a „Horgony" 
védjegyre és a „Richter" czégjegyzésre.

80 f., 1 k. 40 f. és 2 k. árban úgyszólván 
minden gyógyszertárban kapható. Főraktár: 
Török József gyógyszerésznél Buda­
pesten.

Richter F. Ad. és társa, 
osáss. és kir. udvari •■állítok, 

Rudolstadt. »
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Kis Barsi naptár30
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valódi oúar.
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igen csinos kiállítással ő évi jótállás
Árak részletfizetésre:

Singer családi varrógép kézi hajtásra . . .
Siuger családi varrógép állvány és szekréuynyel
Singer Médium iparosoknak gép áliványnyal ,
Nagy Singer 4-es iparosnak áliványnyal . .
Howe családi varrógépek állványnyal . . .
Nagy Howe varrógépek iparosoknak ....
Ringschiff családi gép 48 frt., iparos gép . .

Készpénz fizetés mellett 5%-al olcsóbb.

A valódi SINGER és HOWE
egyed, raktára KERN TESTVÉREKNÉL Léván.

Géptűk, részek és csónak olosón.

_____  amerikai gyömbér, kalmus gyökér áá 10,0. I

Most jelent meg

Barsi naptár
Barsvármegye általános czimtá- 
rával. Ára 80 fillér, bérmentes 
küldéssel 90 fillér.

===== Ga ram völgyi =====
t a r a * barsmegyei egyháziProtestáns naptár címtárral

1 60 fillér. ======

Lóónao nontór Szent Mária és Jézus szent 
r\Cpvv lia|Jlöi szivének tiszteletére. Ára 50 fill.

===== Kapható: =====

NYITHAT és TAKSA könyvkereskedésében Léván.

S Z a/b £L cL £L 1XTL SL Z 011

valóái „SINGER" és valódi „HOWE 
családi és iparos varrógépek 

mellett minden hozzávalóval.

80000
8 Magy. kir. 

dohány, szivar, 
lőpor és kartya- 

árulás.
Első 

gazdasági és var­
rógép-, 

koszorú.-, 
fa- és 

erczkoporsó 
raktára. 

Km

A Gödöllő m. Kir. 
korona uradalom 
felügy. alatt álló 

Borászati szövetkezet

ptliczk-konimi 

elarusitoierakata
F olyékony 

arany és ezüst 
festékek

Ajánlják dúsan berendezett vas-, fűszer-, csemege-, 
liszt-, festék-, kefekötö áruk-, gazdasági- és kerti-magvak, 
vadászati eszközök, hangszerek, igen finom hurok, varró­
gépek öt évi jótállás mellett, gazdasági gépek és géprészek. 
Szerszám ; asztalos, bádogos, gépész, lakatos, kovács, kádár 
kerékgyártó, ács, esztergályos, czipész, házi és gazdaság1 
részére, tengelyek, ekerészek, valódi Fischer-féle reszelök 
és ráspolyok, lóször-, Afripuo és tengeri fü, épület- és bútor­
vasalások, finom kávé, czukor, tea, rum, likőrök, cocnac, 
fehér és vörös bor, valódi Meidinger-féle és öntött vas­
kályhákkal felszerelt raktárukat.

Vidéki megrendelések legnagyobb figyelemmel és 
gyorsan teljesítetnek, uj képes árjegyzékek kívánatra bér­
mentve küldetnek.
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I Gyomorbajosoknak!
I " .............................................................

I

I Mindazoknak kik hüles, túlterhelés, nehezen emészthető forró, vagy jéghideg étkek] 
élvezetétől, esetleg rendetlen életmód miatt gyomorbajban szenvednek u. m.

Gyomorhurut, yyomorgörcs, nehéz emésztés, elnyálkásodás ellen ajánlom a legjobb 
háziszernek elismert a legtisztább gyógy erővel biró és évek óta legelterjedtebb 

vértisztitó és étvágy elősegítő 

I HÍM Bllilirt-Íílí Éjíufflwt
Ezen gyógyfübor természetes gyógyfüvekből és tiszta o-borból van összeállítva j 

erősíti és felfrissíti az egész emésztő szervezetet a nélkül, hogy hajtószer lenne. Gyógyfü-j 
borom eltávolít mindent, mi a vérkeringést bármimódon akadályozná, tisztítja a "vért, 
s előmozdítja a vér tisztulását. i

| Gyógyborom időszerű használata mellett elejét vehetni minden jelentkező gyomor-l 
.bajoknak is, s nem tudom eléggé ajánlani, hogy gyógyfüborom minden más hasonlói 
utánzatok előtt használatba vétessék, s mar fejfájás, böfögés, gyomorégés, pufadás] 
hányinger első jelentkezéseinél mielőtt azokból egy crónikus (állandó) gyomorbaj 
beállana, ezen gyógyfübor néhányszor! élvezete már elejét vágja s kifejlődni nem engedi 

| Székrekedés, gyomor szorulás, valamint az azokból eredhető kolik, szívdobogás 
álmatlanság (hamerhoidak) ezen gyógyfübor élvezete mellett mind elkerülhetők I

Beteges arczszin, vérszegénység, gyengeség legtöbbnyire a rossz emésztés hiányos 
vérképződet, vagy a ma) beteges állapota. Teljes étvágytalanság, idegesség, lehangoltság,! 
valamint a gyakori fejfájás és álmatlanság-ot sinylik meg lassan a betegek.

Gyógyfüborom ad a gyengélkedő életerőnek uj vérkeringést, fokozza az étvágyat] 
elősegíti az emésztést es táplálást, megnyugtatja a felindult idegeket s nyújt a betegnek 
uj erőt és egészséget, amit birtokomban levő számtalan dicsérő és elismerő levél bizonyít.

Gyógyírom kapható 1 frt 50 és 2 frtos üvegekben a következő gyógyszer­
tárakban. 0- es Uj-Bars, Tolmács, Garam-Szőlős, Bát, O-Prandorf, Felső-Baka,| 
Varsany Szántó, Nádas, Garam-Szent-György, N.Salló, Bars-Endréd, Csiffár, Verebély,! 
Gsarad Aranyos-Maroth, Maholány Berzencze, Körmöcbánya, Bakabánya, Ledény 
Szebeleb Ipolyság Csuz, Udvard, Érsekújvár, Surány, Komját, UrménJ, Pográny 
Ghimes, Szulocz, Zsarnócza, V.hnye, Szent-Antai, Selmeczbán^a, Nyitra, valamiül 
U. Al. Monarchia minden gyógyszertárában. I
A gyógyszertárak szállítják ezen gyógyfübort 3 és több üveges! 
postacsomagokban eredet, árakban az osztr. magy. birodalom bármely helységébe.!

Utánzatoktól óvakodjunk s kérjünk -

________Ullrich Hubert-féle Gyógyfübort.

Nyomatott Nyitni te Tina ^yvnyomdájábaa Uvta.


